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Papierový a dokumentový

poriadok

Tento týždeň sa vytešujem z poriadku. Aby

ste mi dobre rozumeli, nemyslím na poriadok,
čo sa týka podlahy, okien, izieb - z tohto
poriadku sa vždy vytešujem, keď prídu ženičky
z farnosti poupratovať. A nemyslím ani na
poriadok v kancelárii - ten je teraz tiež na
oveľa vyššej úrovni vďaka obetavým
osôbkam, ktoré vypomáhajú. Vytešujem sa z
takého špecifického poriadku, ktorý je
prvýkrát za 13 rokov, odkedy som v
Čemernom, a týka sa mojich osobných
papierov, dokumentov, obrázkov, brožúrok a
knižočiek, spomienkových predmetov a
pozorností. Konečne. Dodnes tomu nemôžem
uveriť. Vďačím za to svojej návšteve - rehoľnej
sestre, ktorá to zobrala do rúk a mne už ostalo
jej iba asistovať. Jeden a pol dňa v ťahu, ale
stálo to za to. Je mi jasné, že je predo mnou
výzva ten poriadok udržať a vylepšovať, ale
mám väčšiu motiváciu vďaka tomu, ako to tu
teraz vyzerá. 
A aj keď na prvý pohľad to vyzerá, že to nie je
až také dôležité, tak okrem toho, že mi to
veľmi pomáha k zorientovaniu sa vo vlastných
veciach, tak poriadok ako taký má rozsiahlejší
význam, ktorý sa týka aj nášho vnútra. Ako
dôkaz ponúkam pár myšlienok:
Ak zachováš v živote poriadok, privedie ťa k
Bohu. (sv. Augustín)
“Kto chce hýbať svetom, musí pohnúť najskôr

sám sebou.” (-)
Sv. Katarína Sienská odpovedala na otázku,
ako bojovať s neporiadkom vo svete:
„Neporiadok vo svete to som ja.“ 
Vyprosujme si, aby sa nám darilo mať
poriadok čo najviac a to nielen ten vonkajší,
ale aj ten vo svojom vnútri. 
P.S. Ako dôkaz textu, ktorý píšem, ponúkam 2
fotografie pred a po upratovaní :)

(Marek Kunder)
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Z modlitby sa rodí súcit

s blížnym 

Jedným z najkrajších ovocí modlitby a

kritériom rozlišovania jej pravosti je rast v
láske k blížnemu. Ak je naša modlitba
ozajstná, približuje nás k Bohu, zjednocuje
nás s ním a umožňuje nám vnímať a deliť sa
o jeho nekonečnú lásku ku každému
stvoreniu. Modlitba rozširuje a zmäkčuje
srdce. Tam, kde chýba modlitba, srdcia sa
zatvrdzujú a láska chladne. Súcit s blížnym
rastie tým viac, čím viac sa duša láskou
zjednocuje s Bohom; lebo čím viac miluje,
tým viac túži, aby všetci toho istého Boha
milovali a ctili. A čím viac po tom túži, tým
viac na tom pracuje, tak v osobnej
modlitbe, ako aj všetkými ostatnými
možnými prostriedkami. „...tí, ktorí takto
patria Bohu, tak vrúcne a silno milujú, že sa
nemôžu obmedziť ani uspokojiť so svojím
vlastným a jediným ziskom: ale skôr, akoby
sa im málilo ísť samým do Neba, úzkostlivo
sa snažia s nebeskou láskou a nevídanou
horlivosťou priviesť so sebou do Neba veľké
množstvo duší. A toto sa rodí z veľkej lásky,
ktorou milujú svojho Boha; to je vlastné
ovocie a výsledok dokonalej osobnej
modlitby a kontemplácie.“ (sv. Ján z Kríža)  

Osobná modlitba –

cesta slobody 

Vernosť modlitbe je cestou

slobody. Postupne nás vychováva, aby sme
v Bohu hľadali hlavné dobrá, po ktorých
túžime: nekonečnú a večnú lásku, pokoj,
istotu, šťastie... Ak sa neučíme prijať z Božej
ruky tie dobrá, ktoré potrebujeme, hrozí
nám, že ich budeme hľadať inde a očakávať
od skutočností tohto sveta (materiálneho
bohatstva, práce, vzťahov...) to, čo nám nie
sú schopné dať. Naše vzťahy s blížnymi nás
často sklamú, pretože bez toho, aby sme si
to vždy uvedomovali, očakávame od nich
veci, ktoré nám nemôžu dať. Očakávame
absolútne šťastie, plné uznanie, dokonalé
bezpečie. No nijaká ľudská osoba nemôže
uspokojiť toto naše očakávaní. Keďže
čakáme príliš veľa a nedostávame to, sme
zatrpknutí, sklamaní a nakoniec to strašne
chceme a hneváme sa na tých, ktorí
neodpovedali na naše očakávanie. Nie je to
ich chyba, naše očakávanie je premrštené:
chceme od niekoho dostať dobrá, ktoré
nám môže zaručiť len Boh. Stretnúť človeka
a nadviazať s ním vzťah je úžasný Boží dar.
Láska, priateľstvo, bratský život, vzájomné
obdarovávanie sa vo vzťahoch je krásne.
Boh nám rád prejavuje svoju lásku
prostredníctvom priateľstva alebo
starostlivosti osoby, ktorú nám stavia do
cesty. No Boh musí zostať stredobodom;
nemôžeme žiadať od ľudí, aby nám poskytli
to, čo nám môže dať len Boh. Lásku, pokoj a
šťastie môžeme dosiahnuť v modlitbe. No
vernosť modlitbe vyjadruje, že tieto dobrá
očakávame od Boha a od jeho nekonečného
milosrdenstva. 

dokončenie na nasledujúcej strane
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Poďakovanie
Za prípravu odpustovej slávnosti sv. Joachima a sv. Anny: všetkým, ktorí pomáhali pri
príprave tejto slávnosti a nielen tejto slávnosti, ale už aj stretnutiam s hosťami - s p.
Dr. Jurajom Sedláčkom v piatok, novokňazom Blažejom Revickým v sobotu, večeradla
v sobotu a sv. ruženca v nedeľu, členom FER a FPR, kostolníkom, kantorkám,
miništrantom, zvukárovi a jeho pomocníkom, aranžérke, usporiadateľskej službe,
zdravotnej službe, kuchárkam, spovedníkom; dospelému speváckemu zboru; všetkým,
ktorí si zobrali na starosť čítania a nesenie obetných darov, animátorom birmovancov
za čítanie prosieb; a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom (organizačným a
modlitebným) pričinili k celej tejto oslave našej Matky. Nech vám to všetkým Boh
odplatí tam, kde to najviac uzná vo vašich životoch za vhodné. 

Toto je rovnováha v oblasti medziľudských
vzťahov: nežiadať od druhých to, čo nám
nemôžu dať. Čím viac bude Boh v strede
nášho života, čím viac budeme očakávať od

neho a len od neho, tým viac budú mať naše
medziľudské vzťahy šancu byť usporiadané
a šťastné. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Philippe, J.: Modlitba. Škola lásky. 

1. čítanie: 1 Kr 19, 4-8
Žalm: Ž 34, 2-3. 4-5. 6-7. 8-9
Ant.: Skúste a presvedčte sa, aký dobrý je Pán.
2. čítanie: Ef 4, 30 – 5, 2
Evanjelium: Jn 6, 41-51

Krátke zamyslenie na evanjelium: Vraciame sa už
po tretíkrát k “eucharistickej dišpute” v Jánovom
evanjeliu. Ide o viac ako iba o diskutovanie. Ježiš
veľmi zdôrazňuje nevyhnutnosť sýtenia sa týmto
pokrmom, aby človek mal život. Ide teda o
rozhovor ohľadom spásy. Posledný verš
dnešného evanjelia je zásadným spojením medzi
tajomstvom eucharistie a Ježišovou obetou na kríži. Práve tento verš je kľúčom k zmyslu a
tajomstvu eucharistie, resp. sláveniu sv. omše. Eucharistia je nielen iba pripomienkou, ale
aj sprítomnením skutočnosti vydania sa Krista za nás.

Modlitba žaltára a breviára: 3. týždeň
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Tour de Czestochowa

Deň prvý – sobota – 04. 07. 2015

(pokračovanie)

Dávame si bryndzové halušky so slaninkou

a Fero sa len uškŕňa, že je zvedavý ako s
takým ťažko stráviteľným jedlom chceme
zvládnuť osem kilometrový výstup na
hraničný prechod Muszynka. Sklopili sme
uši a zmenili naše halušky na kuracie prsia s
ryžou a zeleninou. 14:37 konečne vyrážame.
Čakali sme dlho, kým nás všetkých obslúžili.
Pani vedúca sa nám prišla osobne
ospravedlniť s tým, že dievčatá sú tu nové a
majú v tom ešte poriadny chaos. O pár
minút neskôr pri Hypernove dostal otec
Marek defekt. Ani nie defekt, ale v tej
horúčave sa mu odlepila záplatka z duše.
Neprešli sme ani dvesto metrov a teraz som
bol na rade ja. Dofúkali sme koleso raz,
potom druhý raz a stále sfukovalo. A tak v
prvej dedine za Bardejovom meníme celú
dušu. Dôvod – ten istý ako u otca Mareka.
Ideme stále ako vláčik. Dohodli sme sa, že
hore kopcom pôjde každý svojím tempom a
na kopci, na hraničnom priechode sa
počkáme. Došiel som asi do jednej tretiny
kopca, kde stojí Jakub s Janíkom
Hrubovským. Jakub dostal defekt a čakajú
na sprievodné vozidlo s náradím. Ostávam s
nimi. Vymenili sme dušu a zistili sme, že ju
nemôžeme nafúkať. Na cestných bicykloch
sú ventily, na ktoré potrebujete špeciálnu
redukciu. A tak meníme bicykle. Náhradný
zo strechy dole a Jakubov cestný na strechu.
Po pätnástich  minútach pokračujeme hore
kopcom. O pol piatej som asi v polovici
kopca a prechádzam okolo digitálnej tabule,
ktorá oznamuje, že vonkajšia teplota je 31°C
a teplota vozovky je 46°C. 16:58 za
búrlivého potlesku a pokriku (ako keby som

vyhral Tour de France) prichádzam posledný
na hraničný priechod. Chlapci ten čas
čakania využili na opravu Jakubovho
bicykla. Odtiaľ ešte zopár kopcov a dolín a
vchádzame do mesta Nowý Sacz. Znovu
meníme formáciu a o 19:11 prichádzame na
ubytovňu. Za sebou máme 132 km s
priemernou rýchlosťou 26,4 km/hod. (moja
osobná priemerka je 22,6km/hod.) a čistý
čas jazdy je 5 hodín a 59 minút. Spíme v tej
istej ubytovni ako minulý rok, akurát, že
poschodie na ktorom spíme je už po
rekonštrukcii. Izby sú komfortné, veľké a
namiesto štyroch dvojposteľových
poschodových lôžok sú dve alebo tri
váľandy.  Pri každej z nich nočný stolík,
skriňa, stôl a stoličky. Toalety sú tiež po
rekonštrukcii a sú rozdelené na pánske a
dámske. Chýba nám ale práčka, a preto si
musí každý preprať svoj dres sám.  V kuchyni
nemáme varič a tak nám dievčatá chystajú
studenú večeru. Po večeri nám Fero ukazuje
strečingové cvičenia na uvoľnenie svalstva,
vysvetľuje prečo máme používať yontové
nápoje počas cesty (doplnenie minerálov do
svalov) a večer konzumácia proteínov na
stavbu svalstva. Od Fera sme sa dozvedeli
ešte veľa vecí, o ktorých sme vôbec
nevedeli. Spoločná modlitba a ide sa späť.

Deň druhý – nedeľa – 05. 07. 2015
Keďže je dnes nedeľa, budíček je posunutý
na 07:30. Ranná toaleta a raňajky, ktoré
nám nachystali naše dievčatá (Zuzka a Aďka)
s Janíkom. Po raňajkách ešte vyberáme
trasu, aby sme ušetrili kilometre a boli skôr
v Krakowe. Jesť budeme po ceste a taký
neskorý teplý obed si dáme až v Krakowe
Lagewniky. Nakladáme všetko do auta.
Kontrolujeme bicykle a pre istotu mení
Marek na svojom bicykli dušu (zdá sa mu, že
spúšťa).                                       (Peter Tóth)

dokončenie v nasledujúcich číslach
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Nadšený amatér

Antoni Thoniszon sa narodil v roku 1632 v

Holandsku. Stal sa obchodníkom a kupcom.
Pretože sa mu nepáčilo jeho meno, so
súhlasom úradov začal používať meno
Antoni van Leeuwenhoek.
Jedného dňa si na jarmoku kúpil
jednoduchý zväčšovací prístroj, ktorý vtedy
volali „blšie sklo“, lebo pod ním vyzerali
„blchy ako muchy“. Bol ním taký nadšený, že
svoj prístroj neustále zdokonaľoval, až sa
mu podarilo zostrojiť drobnohľad, ktorý
dosahoval až 270-násobné zväčšenie.
Mikroskop tohto horlivého samouka bol v
tej dobe hotovým zázrakom. 
Leeuwenhoek svojím obdivuhodným
prístrojom pozoroval všetko, čo sa mu
dostalo do rúk – včelie žihadlá, oko vši, nohy
chrobákov atď. Skúmaním bol taký
posadnutý, že ho susedia začali považovať
za blázna.
Jedného dňa dostal nápad. Do litrovej fľaše
vložil hrsť sena, zalial ho vodou z rybníka a
odložil na teplé miesto. O 14 dní dal kvapku
tohto nálevu pod mikroskop. Uvidel
množstvo malých zvieratiek, ktoré
prekypovali životom. Vyskočil od
mikroskopu a utekal za svojím priateľom,
slávnym lekárom a bádateľom do Graafom,
aby mu povedal o svojom objave. Na jeho
radu podal o tom obšírnu správu londýnskej
Kráľovskej spoločnosti. Písal o „zvieratkách“,
ktoré pod sklíčkami mikroskopu veselo
pobehovali, na chvíľu sa zastavovali, potom
sa točili dookola ako detská hračka a zas
pobiehali do kruhu.

Po niekoľkých týždňoch dostal
Leeuwenhoek ďalší nápad – preskúmať pod
mikroskopom, prečo je čierne korenie
štipľavé. Semienko roztĺkol a čiastočky
vložili do vody. Nechal ich tak niekoľko
týždňov. Potom dal opäť kvapku roztoku
pod mikroskop a zaostril. Uvidel
neuveriteľné množstvo malých tvorov, ktoré
– ako opísal – „sa pohybovali sem a tam,
dopredu, dozadu i do strany“.
Keď anglická Kráľovská spoločnosť dostala
od Leeuwenhoeka jeho druhú senzačnú
správu, dvaja jej členovia sa rozhodli, že si to
overia. Stalo sa to v roku 1677. Obstarali si
najlepší mikroskop, aký bol k dispozícii a
pripravili si roztok. Potom ho pozorovali pod
mikroskopom. To, čo videli im vyrazilo dych.
Ani chvíľu neváhali a nevzdelaného
obchodníka zvolili za člena Kráľovskej
spoločnosti.
Jeho pokusy sa však neskončili. V roku 1683,
keď mal 50 rokov, urobil ďalší zaujímavý
pokus. Zoškrabol si biely povlak zo zubov,
rozriedil ho dažďovou vodou a vložil pod
mikroskop. A opäť uvidel zázrak. Objavil
množstvo malých, živých zvieratiek, ktoré
však boli úplne iné, ako tie, ktoré videl pri
predošlých pokusoch. A tak členom
Kráľovskej spoločnosti putoval jeden list za
druhým. 
Dnes vieme, že Leeuwenhoek, aj keď to
vôbec netušil, objavil baktérie, pôvodcov
infekčných chorôb. Zomrel v roku 1723 vo
veku 91 rokov pri písaní odbornej eseje.

Každá záľuba je tvrdou prácou, ktorú by
nikto nerobil, keby bola jeho povolaním.

Schramm

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Život je zaujímavý
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Caritas Internationalis: Vo svete je
prenasledovaných 100 mil. kresťanov

Rím 5. augusta (TK KBS) Viac než sto

miliónov kresťanov ja na celom svete
vystavených diskriminácii,
prenasledovaniu a násiliu zo strany
totalitných režimov či krajín, ktoré utláčajú
príslušníkov iných náboženstiev. Podľa
agentúry ANSA to uvádza nedávno
zverejnená správa organizácie Caritas
Internationalis. Podľa dokumentu je len v
Severnej Kórei držaných v detenčných
táboroch odhadom päťdesiat až
osemdesiattisíc kresťanov. K ďalším
krajinám, v ktorých sú kresťanskí veriaci
prenasledovaní, patrí Afganistan, Irak, Irán,
Somálsko a Sudán. 
Správa Caritas tiež uvádza, že na celom
svete bolo od novembra 2013 do októbra
2014 pri nábožensky motivovanom násilí
zabitých celkom 4 344 kresťanov a
napadnutých 1 062 kostolov. Caritas v
súvislosti s týmito údajmi upozornila, že
netolerancia rastie najmä na Blízkom
východe. Veľa kresťanov tam bolo zabitých
alebo je neustále prenasledovaných
ozbrojencami Islamského štátu 

(Zdroj: ČTK). 
(dodala Anna Sabolová ml.)

Kostol v Košiciach spred niekoľkých
storočí onedlho dostane novú fasádu

Košice 5. augusta (TK KBS/Rádio LUMEN)

Kostol Nanebovzatia Panny Márie v
Košiciach, známy ako dominikánsky, už
niekoľko mesiacov obklopuje lešenie.
Najstaršia zachovalá sakrálna stavba mesta
už onedlho dostane novú fasádu. Prvá
písomná zmienka o nej pochádza z roku
1303. Práce na fasáde dominikánskeho
kostola by sa mali ukončiť do konca apríla
2016.  Rehoľa získala financie cez európske
granty. „V plnej miere by mala byť
reštaurovaná fasáda - presbytérium a
západný vstup malo by byť odkryté pôvodné
murivo. Všetky tieto časti by mali byť v tejto
prvej etape zakonzervované. Čo by sme
chceli ako ďalšiu etapu je dokončiť exteriér
kostola," hovorí prior Dominikánskeho
konventu Irenej Maroš Fintor. Počas obnovy
fasády chcú pamiatkari predovšetkým
zvýrazniť hmotu a charakter stredovekého
kostola. „Našli sa také veci a taký rozsah,
ktorý sa doposiaľ nikdy nezachytil a
neskúmal, čiže nenašli sa len fragmenty
výzdoby, ale našiel sa celý rozsah výzdoby,
ktorý bude možné prezentovať naspäť.
Máme veľmi krásnu výzdobu nad každým
oknom, je to veľmi pekné a v zmysle týchto
nálezov, aj tej ucelenej jednoty to vieme
takto odprezentovať, aj reštaurovať, čo už sa
v podstate aj deje," dodala Alena Hrabinská z
Krajského pamiatkového úradu Košice.



VV čAsEčAsE odod 10.08.2015 10.08.2015 dodo 16.08.201516.08.2015

Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň už prosíme nasledujúce rodiny: rod. Moskaľovu, rod. Hricovu, rod.
Hencovsku - Ružová ul. Upratovanie je potrebné dohodnúť v iný deň ako v sobotu, keďže v
sobotu je prikázaný sviatok a doobeda sú sv. omše v novom kostole. 

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 16.8. – 22.8. vedie modlitby pred sv. omšami
p. Mária Vasiľová - Železničná ul. 

Pobožnosť sv. ruženca: Dnes poobede pobožnosť sv. ruženca bude klasicky o 1430.
Farská púť do Ríma: Ohľadom farskej púte do Ríma idem už dať oznam aj do okolitých
farností, preto kto má záujem ešte z našej alebo o tom uvažujete, tak sa mi ozvite, aby sme
dokázali rezervovať miesta. Zároveň tí, čo ste nahlásení, ak je to vo vašich súčasných
možnostiach, tak peniaž-ky buďte takí dobrí priniesť do budúcej nedele. 
Knihy o otcovstve: Prosím tých, ktorí si rezervovali ešte knihy o otcovstve a neboli si ich vy-
zdvihnúť, nech sa ozvú čo najskôr, aby sme v prípade nezáujmu ich mohli dať iným
záujemcom. 
Predmanželské ohlášky:
1. Ing. František Baník, PhD., syn Františka a Heleny rod. Kaňuchovej z Čemerného a
Mgr. Viera Tkáčová, dcéra Ing. Milana a Viery rod. Sotákovej z Čemerného, 3x.
2. Ing. Štefan Mudrák, syn Michala a Emy rodenej Tomečkovej z Čemerného a Mudr.
Anna Danková, dcéra Juraja a Amálie rod.Dovalovej z Ivanky pri Dunaji, 2x.
Rozpis lektorov: Slávnosť Nanebovzatia Panny Márie v gr.-kat. chráme: 18.30 hod. - rod.
Grominova; 
Slávnosť Nanebovzatia Panny Márie: 8.00 hod. - rod. J. Fenika, 10.00 hod. - rod.
dzurovčinova, 18.30 hod. - rod. Kľučárova;
20. nedeľa v cezročnom období: 8.00 hod. - rod. čechova, 10.00 hod. - rod. Ľ. Gazdu, 18.30
hod. - rod. Hudákova.  

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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lITURGICKýlITURGICKý PRoGRAMPRoGRAM odod 10.08.2015 10.08.2015 dodo 16.08.201516.08.2015

PPoNdEloKoNdEloK 10.08.201510.08.2015
Sv. Vavrinca, diakona a mučeníka
(sviatok) 

sv. omša: 1830 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915

UU ToRoKToRoK 11.08.201511.08.2015
Sv. Kláry, panny (spomienka)

sv. omša: 630 (T+K) 

ss TREdATREdA 12.08.201512.08.2015
Sv. Jany Františky de Chantal,
rehoľníčky (spomienka)

sv. omša: 1830 (K+T) 

ŠŠ TVRToKTVRToK 13.08.201513.08.2015 Poklona Sv. Oltárnej: 1730

sv. omša: 1830 (T+K) 

PP IAToKIAToK 14.08.201514.08.2015
Sv. Maximiliánna Máriu Kolbeho,
kňaza a mučeníka (spomienka)

sv. omša: 1830 (K+T) gr.-kat.
chrám

ss oboTAoboTA 15.08.201515.08.2015
NANEBOVZATIE PANNY MÁRIE
(SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK)

Večeradlo s P. Máriou: 700

sv. omša: 800 (K) 

sv. omša: 1000 (K) 

sv. omša: 1830 (T) zo slávnosti    

NN EdEĽAEdEĽA 16.08.201516.08.2015

20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

sv. omša: 800 (T) 

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

sv. omša: 1830 (K) starý kostol 

„Chcete, aby som vám poradil, ako môžete robiť pokánie, primerané vášmu veku a
stavu? Dajte sa postiť svojim očiam. Oči sú okná, ktorými vchádza do duše diabol.” 

(sv. Don Bosco)


